



мастера

Дом пенсионеров Пермяковых, жителей села Путимец, можно смело назвать выставочным залом. Комнаты украшают самые разнообразные поделки из дерева, от практичной кухонной утвари до изысканной мебели. Слава о мастерстве хозяина дома давно уже вышла за пределы села.

К нему едут за индивидуальными уникальными изделиями из многих мест. А на прошедшем в июне Дне района одна из поделок мастера была подарена временно исполняющему обязанности губернатора В.В. Потомскому.

Глава семьи Петр Петрович обнаружил в себе талант резчика по дереву случайно. Почти 40 лет тому назад в сибирской глухой деревушке во время рабочего простоя ему в руки попал обломок дощечки. И неожиданно для себя самого, Пермяков вынул из кармана остро отточенный нож и сделал из куска дерева ложку. Проходивший мимо местный житель поинтересовался: «Давно этим балуешься?» А услышав в ответ, что в первый раз попробовал, удивился и попросил подождать. Дед сходил домой и принес Пермякову несколько специальных резцов, отдал со словами: «Мое время прошло, а твое впереди, пользуйся на радость себе и людям.

И этой заповеди П. П. Пермяков следует до сих пор. Резьба по дереву – для него больше чем увлечение – это страсть. Он отдается ей все свободное время. «Главное, - говорит, -

найти нужную заготовку». Заготовкой может служить все что угодно: корень дерева, причудливый сук или даже целая часть ствола.

«Все зависит от того, что ты представляешь, глядя на дерево, - говорит мастер, - сначала в голове возникает образ изделия, а потом руки сами уже его делают». Так появляются разнообразные подсвечники, кубки, бокалы, рамы для зеркал, птицы, маски, цветы, сигаретницы... Даже самовары. Один из них украшает жилье Пермяковых. Причем в него можно налить готовый напиток.

Пермяковы - уважаемые в селе люди. «С ними, что с Петром Петровичем, что с его супругой Любовью Александровной, приятно общаться, - говорит глава Голохвастовского сельского поселения П. М. Булавин. - Они приехали к нам девять лет назад из Ростовской области и, не поверите, сразу здесь стали своими».

Петр Петрович по профессии строитель, владеет огромным количеством специальностей, в том числе верхолаза, сварщика, плотника. Одно время работал на буровой вышке и в бригаде старателей вздымщиком – живицу (смолу) собирали в

таежном лесу. Любовь Александровна – повар. Он родом из Тюменской области, а она - из Омской. Встретились

в 1967 году, когда Люба Майснер (ее родители поволжские немцы) была еще школьницей, девятиклассницей, подружались, стали переписываться, потом снова встретились и в 1970-м поженились. Можно было бы осесть где-то, прорасти корнями – построить дом, обрасти скарбом. Но характер у Петра Петровича не тот, не сиделось ему на одном месте. Вот и кочевали по всему Советскому Союзу, вплоть до Дальнего Востока. Судьба забрасывала и на большие стройки – автозавод в Набережных Челнах, завод атомного машиностроения в Волгодонске. В общем, романтики вкусили в достатке.

В спокойной обстановке природный талант Петра Петровича нашел плодородную почву. Поделки из рук мастера стали выходить одна за другой. Ценности какой-то в них Пермяков не видел, поэтому раздаривал, как говорится, направо и налево. В Волгодонске у кумы, по словам Петра Петровича, постепенно сформировался целый музей из его подарков.

Ростовская область – по-своему уникальна. Пермяковы с ностальгией вспоминают о прошлом. Там Петр Петрович стал заядлым рыбаком. Там Пермяковы построили три дачи, для себя и детей. Но сын и дочь как-то быстро выросли и переехали в Москву, где неплохо устроились.

Выйдя на заслуженный отдых, старшие Пермяковы начали задумываться о будущем. Дети и внуки далеко. В Ростовской области хорошо, но жарковато, тяжело здешний климат переносится, если привык с детства к сибирскому. Начали искать место в центре страны, поближе к Москве.

Приглянулся Рязанский край. Но опять же случай привел на Орловщину. Знакомая прислала им местную газету с объявлениями о продаже жилья. Дом в Путимце со всеми удобствами, просторным гаражом, баней и большим огородом. Это как раз то, о чем они мечтали. Так, в 2005 году Пермяковы стали орловчанами.

В Путимце Петр Петрович продолжает ходить на рыбалку. Хотя, что естественно, с меньшим успехом, чем на старом месте жительства. Балуетя тихой охотой, радуется, как ребенок, когда удастся отыскать белый гриб. С удовольствием трудится в палисаднике и в огороде. Но большую часть его времени занимает самое любимое увлечение – резьба по дереву. В гараже оборудована настоящая мастерская – есть и специальный, в том числе с функцией токарного, станок. В помещении светло и тепло в любое время года. Удобно. «Но это не главное, - говорит Пермяков, - куда важнее вдохновение. А оно зависит в первую очередь от настроения». С настроением у 69-летнего мужчины все в порядке. Дети устроены, навещают с внуками постоянно. Старший внук Олег сейчас служит в армии. А 9-летний Вова все лето готов провести с дедом и бабушкой в Путимце. Глядя на то, как Петр Петрович вырезает разные интересные поделки, а Любовь Александровна вышивает картины и иконы бисером, мальчик обязательно найдет себе занятие по душе. Пока же он мечтает стать изобретателем, хочет сделать жизнь людей более удобной, комфортной. Дедушка, слушая откровения внука, слегка улыбается. Он, наверное, уже давно для себя решил, кому будет передавать секреты мастерства резчика по дереву.

Сергей ДАВЫДОВ

Давыдов, С. Секреты мастера [Текст] / Сергей Давыдов // Наша жизнь. – 2014. – 25 августа. – С. 3.